
ГРАЃАНИТЕ И ГРАЃАНСКОТО УЧЕСТВО

Многу Делумно Малку Вooпшто не

 С. Македонија

19%

35% 26% 20%

 КОЛКУ СТЕ ЗАДОВОЛНИ 
ИЛИ НЕЗАДОВОЛНИ ОД ...? 

46%Sum +   33% 
54% Sum +   77% 

38% 39%

Место на живеење

15%

8%

Граѓаните се позадоволни од 
своето место на живеење 
(град или село) отколку
 од земјата.

Во просек, 77% од граѓаните 
се задоволни од своето место на 
живеење наспроти 54% 
задоволство од С. Македонија.

НИВОТО НА ЗАДОВОЛСТВО ОД МЕСТОТО НА ЖИВЕЕЊЕ И ОД ДРЖАВАТА ДИРЕКТНО ВЛИЈАЕ 
ВРЗ ПЕРЦЕПЦИИТЕ НА ГРАЃАНИТЕ ЗА ТОА КОЛКУ МОЖАТ ДА ВЛИЈААТ ВРЗ ОДЛУКИТЕ

ШТО СЕ НОСАТ ВО ЛОКАЛНИТЕ ИЛИ ВО 
НАЦИОНАЛНИТЕ ИНСТИТУЦИИ. МЕЃУ НЕЗАДОВОЛНИТЕ ГРАЃАНИ, 

НАД 80% СМЕТААТ ДЕКА НЕ МОЖАТ ДА ВЛИЈААТ, А МЕЃУ ГРАЃАНИТЕ ШТО СЕ МНОГУ ИЛИ 
ДЕЛУМНО ЗАДОВОЛНИ,

ОВОЈ ПРОЦЕНТ ИЗНЕСУВА ПОМЕЃУ 52% И 64%. 

Многу можам да влијаам

Донекаде можам да влијаам

 Малку можам да влијаам

Не можам да влијаам

ЗАДОВОЛНИ ОД С. МАКЕДОНИЈА КАКО МЕСТО ЗА ЖИВЕЕЊЕ? / КОЛКУ МОЖЕТЕ 
ДА ВЛИЈАЕТЕ ВРЗ ОДЛУКИТЕ ШТО СЕ ДОНЕСУВААТ ЗА С. МАКЕДОНИЈА?

(ВКРСТЕНИ ПОДАТОЦИ). 
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ЗАДОВОЛНИ ОД ГРАД/СЕЛО ЗА ЖИВЕЕЊЕ? / КОЛКУ МОЖЕТЕ ДА ВЛИЈАЕТЕ 
ВРЗ ОДЛУКИТЕ ШТО СЕ ДОНЕСУВААТ ВО ВАШАТА ОПШТИНА?

(ВКРСТЕНИ ПОДАТОЦИ).
Многу можам да влијаам

Донекаде можам да влијаам

 Малку можам да влијаам

Не можам да влијаам
Воопшто не 

сум задоволен/на
Малку сум 

задоволен/на
Делумно сум 
задоволен/на

 Многу сум 
задоволен/на

Воопшто не 
сум задоволен/на

Малку сум 
задоволен/на

Делумно сум 
задоволен/на

 Многу сум 
задоволен/на
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Многу ми е важно

Делумно ми е важно

Малку ми е важно

Воопшто не ми е важно

39% 26% 18% 17%

НАСПРОТИ ОЦЕНКАТА ДЕКА НЕ МОЖАТ ДА ВЛИЈААТ ВРЗ ОДЛУКИТЕ ШТО СЕ НОСАТ ВО НИВНАТА 
ОПШТИНА , ПОГОЛЕМ ДЕЛ ОД ГРАЃАНИТЕ СЕ ИЗЈАСНИЛЕ ДЕКА ИМ Е ВАЖНО ДА МОЖАТ ДА ВЛИЈААТ 

ВРЗ ТИЕ ОДЛУКИ (65%).   



ГРАЃАНИТЕ И ГРАЃАНСКОТО УЧЕСТВО

Не
Да

ПОКРАЈ ТОА ШТО ПОВЕЌЕ ОД ПОЛОВИНАТА ОД ГРАЃАНИТЕ 
ОЦЕНУВААТ ДЕКА Е ВАЖНО ДА ВЛИЈААТ ВРЗ ОДЛУКИТЕ ШТО 

СЕ НОСАТ ВО НИВНАТА ОПШТИНА , СЕПАК МНОГУ ПОМАЛ ДЕЛ 
ОД НИВ ГО ДОЖИВУВААТ ПОДОБРУВАЊЕТО НА 

ОПШТЕСТВОТО КАКО НИВНА ЛИЧНА ОДГОВОРНОСТ.

САМО 20% ОД ГРАЃАНИТЕ ИЗЈАВУВААТ ДЕКА БИЛЕ ДЕЛ ОД 
ОРГАНИЗИРАНА ГРАЃАНСКА ИНИЦИЈАТИВА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ 
НА МЕСТОТО/ЗЕМЈАТА НА ЖИВЕЕЊЕ ВО 2019 ГОДИНА . 

Моја лична

Други

Еднакво

Не знам
33%

32%

26%
10%

80%

20%

НЕВКЛУЧУВАЊЕТО ВО НЕКОЈА ГРАЃАНСКА ИНИЦИЈАТИВА , 21% ОД ГРАЃАНИТЕ ГО ОБЈАСНИЛЕ СО 
НЕМАЊЕ ТАКВА МОЖНОСТ, 19% ПОРАДИ НЕЗАИНТЕРЕСИРАНОСТ, 16% ПОРАДИ НЕМАЊЕ ВРЕМЕ, 15% 

ПОРАДИ ВОЗРАСТА ИТН. 

НЕВКЛУЧУВАЊЕТО ВО НЕКОЈА ГРАЃАНСКА ИНИЦИЈАТИВА , 21% ОД ГРАЃАНИТЕ ГО ОБЈАСНИЛЕ СО 
НЕМАЊЕ ТАКВА МОЖНОСТ, 19% ПОРАДИ НЕЗАИНТЕРЕСИРАНОСТ, 16% ПОРАДИ НЕМАЊЕ ВРЕМЕ, 15% 

ПОРАДИ ВОЗРАСТА ИТН.  
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НЕМАМ МОЖНОСТ

НЕ СУМ ЗАИНТЕРЕСИРАН

НЕМАМ ВРЕМЕ

ПРЕСТАР/МЛАД СУМ

НЕМАМ ПРИЧИНА

9% НЕ СУМ ИНФОРМИРАН

72%
65%
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6%

КОРУПЦИЈА

НЕВРАБОТЕНОСТ

ПРАВДА

ЗАЧУВУВАЊЕ НА 
ЖИВОТНАТА СРЕДИНА

ДРУГО

2% НЗ/ОДБИВАМ ДА ОДГОВОРАМ

9% НЕ ВЕРУВАМ ВО ИСКРЕНОСТА

8% НИКОЈ НЕ МЕ ВИКНАЛ

7% ИНИЦИЈАТИВИТЕ НЕ СЕ ЕФИКАСНИ

АНКЕТАТА БЕШЕ СПРОВЕДЕНА НА НАЦИОНАЛЕН РЕПРЕЗЕНТАТИВЕН ПРИМЕРОК ОД 1300 ИСПИТАНИЦИ СО ± 2% МАРГИНА НА ГРЕШКА. ПОДАТОЦИТЕ СЕ 
ДЕЛ ОД ИСТРАЖУВАЊЕТО „ГРАЃАНСКОТО УЧЕСТВО ВО РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА СО ДОПОЛНИТЕЛЕН ОСВРТ НА ПАНДЕМИЈАТА СО КОВИД 19“. 

*ОВАА ВИЗУАЛИЗАЦИЈА Е ИЗРАБОТЕНА СО ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА ОД ЕВРОПСКАТА УНИЈА. СОДРЖИНАТА НА ВИЗУЕЛИЗАЦИЈАТА Е ЕДИНСТВЕНА 
ОДГОВОРНОСТ НА ФОНДАЦИЈАТА  ОТВОРЕНО ОПШТЕСТВО - МАКЕДОНИЈА, ЦЕНТАР ЗА ЕВРОПСКИ СТРАТЕГИИ – ЕВРОТИНК, РЕАКТОР - ИСТРАЖУВАЊЕ ВО 
АКЦИЈА И ЦЕНТАР ЗА ГРАЃАНСКИ КОМУНИКАЦИИ И НЕ НУЖНО ГИ ОДРАЗУВА СТАВОВИТЕ НА ЕВРОПСКАТА УНИЈА.

истражување во акција


